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sBegjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Közzégek, 
papok, gazdasági egyleti tajok ós községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanftók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 filtér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FőszERKESzTŐ És LAPTULAIDONOS : 

BETEGE PÁIL 

FŐMUNKATÁRS: 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utoa 831. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillór-, vastagabb betűvel 8 fillórért 
más hird 

PÜLEI SZÁNTÓ LAIOS 
k olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarékpénztári ohedue-számla 10,489. szám. 

Képviselőjelölés. 
Meghalt a király! 

király ! 
E jelszavakkal temette régi és 

emelte trónra uj királyait a pezsgő 
vérü francia nemzet! 

A mi képviselőnk dr Kovácsy 
Albert — Istennek hála - nem 
halt meg, sőt mi is őszin- 

tén kivánjuk, hogy éljen még 
soká és élvezze ujabb hivatásá- 
nak előnyeit jó erőben és egész- 
ségben; hogy uj hivatásában is 
szolgálhassa a nemzet és a tár- 
sadalom ügyét lankadatlan lel- 
kesedéssel; de mert lemondott 
állásáról, illik tőle elbucsuznunk 

Éljen a 

és uj állásához őszintén gratu- 
lálnunk. 

Izléstelenség volna a bucsu 
pillan atában a birálgatás jogával 
élni; nem is tesszük, nincs is 
szándékunkban ; a körülmények, 
viszonyek és a bolit ikai constel- 
lációk sem kedveztek neki és 
igy erejének kifejtésére, haza- 
fiasságának tüzpróbájára sem 
nyilt elég alkalma, de a mikor 
alkalma volt, a közelmultban le- 
zajlott alkotmányos küzdelemből 
kivette részét épugy, mint azon 
kevesek, a kik tántorithatlan hü- 

séggel ragaszkodtak a függet- 
lenség zászlójához; ezt az elis- 
merést még a rosszakarói sem 
tagadhatiák meg tőle. 

A királyi kegy, a kormány 
ajánlatára, most diszes társa- 
dalmi pozicióba juttatja, tehát 
megválik tőlünk, a hol élénk 
részt vett megvénk politikai és 
társadalmi életében és ez alka- 
lommal nem hagyhatjuk emlités 
nélkül azt az elvitázhatlan nagy 
érdemet sem, — melynek mi 
közvetlen tanui voltunk, - hogy 
a legközelebb lefolyt megyei küz- 
delmekben, minden erejét, min- 
den sulyát latba vetette, hogy a 
megye feldult békéjét helyre- 
állitsa és a felmerült, néhol mes- 
terségesen szitott egyenetlensé- 
geket elsimitsa. Ezért legyen neki 
külön elismerés és külön hála, 
a mire becsülettel rá is szolgált. 

Lemondott tehát a mandatu- 
máról és most képviselőjelölés 
előtt állunk . . 

És soha még nem éreztük 
annyira hirlapirói hivatásunk 
nehéz sulyát, mint ebben a pil- 
lanatban, midőn mint a közvé- 
lemény szócsöve, öszinte és tár- 
gyilagos nézetet vagyunk hivatva 
tolmácsolni, bár a közvélemény 
e nehéz tisztünkben már meg- 
előzött és munkánkat megköny- 
nyitve, kijegecesedett határozat- 

tal, erős morális érzékkel indul a 
jelőlés és a választás küzdelmébe. 

A mint mi sejtjük, érezzük, 
itt nem lesz sem harc, sem küz- 
delem! Itt a közvélemény nem 
fog szétforgácsolódni, nem fog 
habozni, nem fog ingadozni, ha- 
nem tömören és erősen egy 
ember köré csoportosulni, a ki- 
nek neve városunk polgárságá- 

nak minden érdekével, kulturális, 
ipari és gazdasági eletével már 
több mint 25 éve egybeforrott és 
a kinek legszebb jutalma, érde- 
meinek elismerése, nagy és nehéz 
munkájának meghálálása, polgár- 
társai osztatlan szeretete és bi- 
zalma lenneés ez egy ember nem 
más, mint Solymossy Endre, 
városunk érdemes tanára, a , Pol- 
gári önképzőkör" évek óta buzgó 
és lelkes elnöke. 

Nem mások rovására méltat 
juk mi itt most az ő érdemeit; 

azok már itt e lapok hasábiain 
eselről-esetre elegge méltányol- 
tattak és bővebb dicséretre nem 
is szorultak, mert az ő egyéni- 

sége tetteiben és munkásságában 
domborodik ki leginkább. 

Tudjuk és készséggel elismer- 
jük, hogy arra a diszes állásra, 
melyre most polgártársai jelölik, 

jogosult volna még várcsunknak 
más egyénisége is, a kinek dua- 
litásai, érdemei, hazafiui erényei 

egyenlő elismerésre és becsül- 
tetésre számithatnának, de leg- 
alább a mai napig ugy vagyunk 
értesülve, hogy udvarhelymegvei 
jelölt nincs más kivüle, idegen- 
ből pedig nem kérünk, mert erre 
a mult keserü tapasztalatai ta- 
nitottak. 

Nemzetünk most egy uj for- 
dulóponton áll; a kor nagy szo- 
ciális eszméi minden vonalon 
előtérbe lépnek: a képviselőház 
üléseinek megnvitásakor nem- 
zetünk életbevágó nagy kérdései, 
képviseletünk ujjá alakitása ke- 
rül napirendre; országunk bel- 
életét az ipari, kereskedelmi és 
gazdasági irányba kell terelni és 
berendezni, tehát minden tőlünk 
telhető erővel arra törekedni, 
hogy a törvényeket alaposan is- 
merő és alkotó erők mellett 
olyan uj elemek kerüljenek pari 
lamentünkbe, a kik e kor szo- 
ciális és reális eszméivel telitve 
vannak, a kik a magvar faj fen- 
tartásának a 48-as függetlenségi 
elveknek tántorithatlan kipróbált 
hivei.. 

Ilyennek tanultuk mi ismerni 
szeretni és becsülni Solymossy 
Endrét és azért tőlt el bennün- 
ket bizalommal és reménységgel 

az ő jelölése. melyet a rende- 
zöség, va árnap délután 3 órára 
a ,Budapest"-szálloda termébe 

kitüzött. 

Ezzel a jelöléssel városunk 
polgársága egy régi adósságot 
törleszt a hála kamataival; ez 

zel a jelöltséggel polgárságunk 
csak önmagát tiszteli és be- 
csüli meg, midőn annak jelét 

adja, hogy azt, a ki érte fárad, 
küzd és dolgozik, alkalomadtán 
a maga ertékében mérlegelni és 
jutalmazni tudja. 

Deréki Antal. 

Távlat. 
Székelyudvarhely, 1908. aug. 14. 

Társadalmi mozgalmak elébe sok- 

szor hull oda bizonyos kicsinylés, 
mely a mozgalom erejében és ered- 
ményében kételkedik. Talán rosz 
szokásból, talán önbizalmatlanságból. 

nuvált a messzi Jövendőkért 
küzködésnek, ami maga az idealiz- 

mus, annak kell folyton belebotolnia 

a fanyar kételkedésbe. Amit mind- 
járt kézzel meg nem ragadhatunk, 
amit bamarosan el nem érhetünk : 
az olyasmiért a fáradozást szinte 
divatos dolog hiábavalónak tekinteni. 

Ezeket leirván, azokra gondolunk, 
kik a székelység összegyülekezései- 

ben is keresik a gáncsolás jogcimeit. 

Nem idegen fajbeliek, hanem saját 

vérünkből valók. Mutatják a mozga- 
lom iránt való kedélytelenségüket, 

mint mikor a fiatal emberek blazirt- 
ságot szinlelnek egyik-másik báli 
vigasságkor. ,„Hiszen lehet a sok 
székelyvédő törekvés, de nem lesz 
semmi eredménye." Ugy beszélnek 
s beszédjük nyomán árnyékként hu- 
zódik végig a csüggesztő unottság. 
„Aztán mirevaló erről-arról előadást 

tartani; csak mi halljuk, senki ránk 

nem figyel." Ugy beszélnek máskor, 

s az ilyen beszédek után is áramlik 
ragályként és suhan lélekről-lélekre az 

elhidegülés. 

Hát az efféle beszédeknek vegyük 

elejét, de csak iziben! Arra igazán 

nincs szükségünk, hogy kétségbe 

essünk, még ha magunkra maradunk 

is. Aztán meg kell végtére erteni, 

hogy nagy eszmék se tudnak mától 

holnapra átizzasztani egy egész vi- 

lágot. Nagy eredmények is apró kez- 

detekből nőttenek. Ámde végesvégig 
való kitartás volt a termőföldjük s 

nem idegenből jövő kegy, vagy se- 

gitség. 

Éppen nekünk, a székelyeknek a 

társadalmi önképzésre van legelső 
sorban szükségünk. A mi gyüléseink- 

nek is tehát legközvetlenebbül erre 

az eredményre kell törekedni. Hiszen 

való 

az országos közéletben a közelmult 

évtizedek alatt csak az elaltalás, az 
elenyésztés rendszere divott. Ez a 

rendszer pedig a mi szellemünket is 

pókhálókkal vonta be. Elmosódott 

szemeink előtt, hogy mi is a hiva- 

tásunk. Kiki a maga portájára szi- 

getelte el magát s apró önzésekbe 
törött széjjel a nagy közérdekért 

való érzés. Elemi fellángolások, kor- 

szakos lelkesülések nem tudták egy- 

betorrasztani, megmozgatni népün- 

ket, hanem őseinek jóra való kész- 
ségét hagyta korhadni. Kitanultunk 
minden jó szokásból, még az egymás 
megbecsüléseből is. Csoda-e, ha 
próbaképpen el-elhagyott az Isten ? 

Csoda-e, ha igy a közös egyet- 
értéstől elszokván, még azzal se va- 
gyunk tisztában, vajjon mi a bajunk ? 
Mert panaszkodunk ezer bajról, kiki 
a maga életviszonyai sokfélesége 
szerint, de a bajok közös kutfejére 
nem tudunk rájönni. Ott van az 
pedig a mi széthuzásunkban, ami 

közös erőket nem tud nevelni s igy 
e közös erőkből sem tud enyhüleést, 

vagy éppen preventiv jóléteménye- 
ket vinni az egyes viszonyzatokra. 

Ezért pusztulunk és veszünk s mint 
oldott kéve hull szét nemzetünk. 

Aki elgondolja lelke mélyén eze- 
ket, lehet-e annak kétségeskedése a 
székely gyülések eredménye felől ? 
Ime a mostani székely gyülés is már 
külső megnyilatkozásában az össze- 
tartás, az egyetértés megnyilatkozása 

fog lenni. És ez összetartás és egyet- 
értés érzéseinek munkában tartására, 
folytonos foglalkoztatására célokat 
jelöl ki, irányokat mutat, közös ba- 
jainkat tárja elő. Igen, azokkal az 
előadásokkal, amiket a kicsinyeskedők 

szerint csak mi hallgatunk meg, de 
más nem. 

De hát kell-e egyelőre több ered- 
mény a magunk érdeklődésénél ? 
Hiszen éppen a kicsinyeskedések 
mutatják annak a végtelen hiányát, 

hogy közös érzéseinkben nincs kellő 

biztosság. Mi követelni valóval lép- 

jünk fel, ha erős hangunk, egyértelmü 

erőfeszitésünk nincs a követelések 

irányában 3 Mi hangolja rá a kivü- 
lünk álló erőket a mi pártolásunkra, 

ha mi reményteljes kérdéseket fel 

nem mutatunk s ha céltudatos tár- 

sadalmi törekvésekkel rokonszenvet 

nem keltünk magunk iránt ? 

Ma, éppen a kezdéseknek és tár- 

sadalmi önképzéseknek végbevitele, 

ez a legfőbb rendeltetése a székely 

gyüléseknek. És ha csak három em- 
ber összegyül is ezzel a felfogással, 

akkor is eredményhez értünk. De 

mikor az ország minden részéből 
zázával csopo rtosulnak össze a szé- 

kelyek, akkor ez a mi ügyeink elő- 

revitelében száz apostolt jelent. 

Gyönge, kevés a hangja ez apos- 
toloknak ? Majd megerősödik, ha az 
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egész Székelyföld érdeklődését a gyü- 
lések rendszere fölébresztette. De 

ennek a rendszernek meg kell ma- 
radnia! Szivóssággal, csüggedetlen- 

séggel, örökös kitartással kell ismé- 
telnie önönmagát, ha százszor visz- 

szahull is törekvései hágójáról s ha 

ezerszer megakasztja is a csalódás. 

Mert kitartás a nagy eredmények 

termőföldje. 
És mi biztosan hisszük, hogy ez 

a kitartás okvetlenül elhozza a mi 
társadalmunk szervezettségét, örökös 

éberségét, a közérdek iránt való 
érzékenységét. Biztosan hisszük, mert 

a rosz diákba is örökös ismétléssel 
bele lehet verni a tudományt. A 

székely pedig nem rosz diák; sokat 
okult eddig is a maga kárán s még 

többet fog okulni az egymás meg- 
hallgatásából. El fog jönni igy az 

idő, mikor a székely gyülések által 

kiképzett társadalmunk még a maga 

erejével is segiteni fog magán. El 
fog jőnni az idő, hogy a székely 

gyülések hangjára egész ország fi- 

gyelni fog s egész ország megérti, 

segiti és diadalra viszi törekvéseinket. 
Olyan távlat ez, ami előtt el kell 

törpülnie minden kicsinyeskedésnek ! 

Vármegyénk közigazgatása. 
Udvarhelyvármegye közigazgatási 

bizottsága szerdán e hó 12-én dél- 

előtt 9 órakor tartotta rendes havi 
ülését a vármegyeház kistermében 
Ugron Ákos főispán elnökletével, aki 
a szép számban megjelent bizottsági 

tagok üdvözlése után az ülést meg- 

nyitotta. Dr Sebessy János alispán 
jelentése szerint iktatóra érkezett 

788 ügydarab, ebből elintéztetetett 
614, hátralékban maradt 125. Julius 
havában kiadatott 61 drb egy évre 

érvényes utlevél; jelenti továbbá, hogy 
Gálffy István fegyelmi ügye befeje- 

zést nyert és 25 koronára, valamint 

az eljárási költségek megtéritésére 

lett elmarasztalva. Jelenti, hogy a 

birtok és telekkönyvi helyesbitést a 

miniszter elrendelte és beterjeszti a 

belügyminiszter leiratát a városi viz- 

vezeték ügyében, melynek létesité- 

séhez a miniszter saját hatáskörében 

is a legmesszebb menő támogatást 

helyezi kilátásba. Ugron Zoltán fel- 

világositást kér az utlevelek sokasága 

miatt; alispán felvilágositásul meg- 

jegyzi, hogy a külföldön levők csa- 
logatják leginkább hozzátartozóikat 

a kivándorlásra, kiket ő minden al- 

kalommal igyekszik a hazai föld el- 

hagyásától visszatartani, különben a 

kérelmezők fele Amerikába, a másik 

fele pedig Romániába kért utlevelet. 

Dr Válentsik Ferenc inditványozza, 

hogy a belügyminiszternek a vizve- 

zeték kérdése iránt tanusitott meleg 

érdeklődéséért, az ügy gyors és ked- 

vező elintézése miatt köszönet sza- 

vaztassék; az inditvány elfogadása 

után az alispán jelentését tudomá- 
sul vették. 

A megyei árvaszéki, kir. pénzügy- 
igazgatói és kir. ügyészi jelentéseket 
minden észrevétel nélkül tudomásul 
vették. 

A tiszti főorvosi jelentést Dr Rácz- 

kövi Samu terjesztette be; eszerint 

a hatósági és magángyakorlatot foly- 

tató orvosok 95 beteget jelentettek 
be, a mult hónapról maradottakkal 

együtt gyógykezelés alatt állott 146 

hevenyfertőző beteg, meggyógyult 117, 

meghalt 9, ápolás alatt maradt 20, 

tehát 31-el kevesebb mint a megelőző 

hónapban. A vármegyei közkórház- 
ban ápoltatott 189 beteg, elbocsát- 
tatott gyógyulva 85, javulva 24, gyó- 
gyulatlanul 1, meghalt 3, ápolás alatt 
maradt T76. A közegészégügy tehát 
az egész megyében örvendetesen ja 

vult. – Orvosrendőri hullavizsga 11 

esetben volt. 

A királyi tanfelügyelői jelentést 
Chalupka Rezső segédtanfelügyelö 
terjesztette elő; e szerint a beérke- 
zett 522 ügydarabból elintéztetett 

504, hátrálék maradt 18, a mi di- 
cséretes eredmény. A jelentéshez 
Daniel Lajos és Soó Gáspár szóllal- 
tak lel, hogy a régi tankönyvek 

használaton kivül helyezése által a 

szegény szülőknek jelentékeny káro- 
kat okoznak. A segédtanfelügyelő 
felvilágositó nyilatkozata után jelen- 

tését tudomásul vették. 

Szobotka Rezső kir. főmérnök je- 
lentését Dr Mezet Ödön és Ugron 

Zoltán rövid felszóllalásai után tu- 

domásul vették. 

Zonda József főállatorvos jelenti, 

hogy a megyében az állategészseég- 
ügyi viszonyok általában javultak és 

csupán a sertészvész és sertésor- 

bánc jelentkezett erősebben. Ugron 
Zoltán kérdést intéz, hogy minő 

rendszabályok és óvintézkedések tör- 
téntek a fertőző méhhüvelyhurut 
meggátlására ? a főállatorvos válasza 

után jelentését tudomásul vették. 

Daniel Lajos közgazdasági előadó 

jelentése szerint, bár a gabonater- 

més nem igen biztató, a törökbuza, 

répa és burgonyatermés kitünő re- 

ményeket nyujt. A máris mutatkozó 
takarmányhiányra való tekintetből 
inditványozza, hogy a földmüvelés- 
ügyi miniszteriumhoz felirat volna 
terjesztendő a kiviteli tilalom meg- 

sürgetése tárgyában. Ugron Zoltán 

felszólalásában rámutat, hogy Ud- 

varhelyvármegyében szorosabb érte- 

lemben vett takarmányinség nincs és 

eszerint a feliratot tárgytalannak 
találja, mert a magyarországi takar- 

mányviszonyok szerint nekünk még 

ilyen általános panaszra okunk nincs. 
Daniel Lajos felvilágositásul kijelenti 

hogy bár a megye egyik részében 

a takarmányviszonyok közepesnek 
mondhatók, addig a másik nagyobb 

nagyobb részben annál sivárabbak. 

Ugron Ákos elnök, a vitának véget 
vetendő, tudomásul adja, hogy ő e 

tárgyban már megtette jelentését a 

miniszternél és ezután is megfogja 
tenni a gazdasági szaktekintélyek 

meghallgatásával, mire a jelentést 

tudomásul vették. 

Dr Paál Árpád főjegyző, Szabó 
Gábor tb. főjegyző, Szabó Endre és 

Tompa László, valamint a kir. pénz- 
ügyigazgató és kir. főmérnök később 

beterjesztett jelentéseit tudomásul 

vették. Nagy érdeklődést keltett Szo- 

botka Rezső főmérnök terjedelmes 

tervezete és költségvetése az állami 

utak kiépitésére és javitására, rész- 
ben uj elhelyezésére vonatkozólag, 

melynél Ugron Zoltán a vicinális 

utakat ajánlotta a főmérnök hatha- 

tósabb figyelmébe. Végül Sebessy 

János alispán tett előterjesztést a 

kollegium kert és a sétatér mentén 

elterülő mocsarak megszüntetésére 
melyek állandóan veszélyeztették a 

város közegészségügyét. Az előter- 

jesztés általános tetszésselfogadtatott. 

Egyéb tárgy nem lévén, elnök déli 

12 órakor az ülést berekeszti. 

A vasárn api munkaszünet. 

Alig egy hete, hogy Kossuth Fe- 

rencnek a vasárnapi munkaszünetről 

szóló törvényjavaslata a nyilvános- 
ságra jutott és máris a legnagyobb 

mértékben felhivta rá a közvéle- 

ménynek és a kritikának figyelmét. 

Azt tételeznők fel, hogy e javasla- 
tot ugy a közvélemény, mint a kri 
tika oly fontos szociális alkotásnak 

tekinti, hogy csak azt nézi, csak 
azt birálja, ami a törvénytervezetben 
van, abban tényleg és határozottan 

bennfoglaltatik és felülemelkedik a 

szubjektiv mozzanatokon akkor, mi- 
dőn egy üdvös reformról van szó, 

melynek reméelhető gyors életbelépte 
alkalmas lesz minket a többi kul- 

turállamokkal e tekintetben is egy 

szinvonalra emelni. Azonban e felte- 

vésünkben csalódtunk, mert főleg a 

kritika nem azt nézi, hogy mi e ja- 
vaslatnak materiális tartalma, két- 

ségtelen belső értéke, hanem kicsi- 
nyes nézőpontból szemléli a javas- 

latot és a háttérben még az a torz- 

kép is jelentkezik, hogy amikor a 

vasárnapi munkaszünetre vonatkozó 

intézkedéseket birálják, nem tudják 

magukat minden politikai vonatko- 

zástól teljesen függetleniteni. 

És igy meltán érthetetlen előttünk, 
hogy akkor, amikor Kossuth Ferenc- 
nek, mint modern szociálreformer- 

nek egy ily legszélesebb társadalmi 
köröket oly közelről érintő törvény- 

javaslatát birálják, akkor is fene- 

ketlen elfogultságban Kossuth Fe- 

recnek a politikai hitvallása képezi 

a birálat alapját. Nem az alapgon- 
dolatot, nem azt a nagyszabásu fő- 

motivumot tekintik kiindulási pont- 
nak, nem a kereskedelmi és ipari 

életnek gyakorlati vonatkozásaiban 
mutatkozó szükségszerüséget és nem 

az ezzel harmónikus összefüggésben 

levő munkáskérdésnek kifejezésre 

hozását tekintik főszempontnak, 

mely e kérdés rendezésénél egyes- 

egyedül lehet irányadó. hanem csak 

arra gondolnak, hogy ki alkotta és 
ki fogja tető alá hozni a törvényt. 

Kossuth Ferenc és kiváló munka- 

társa Szterényi József e javaslatá- 

nak domináló jelentősége abban jut 

kifejezésre, hogy a vasárnapi mun- 

kaszünet a lehető legteljesebb mér- 

tékben érvényesülhessen a gyakor- 

lati kereskedelmi és ipari életben 

egyaránt. 

A törvényjavaslat pedig nem- 

hogy semmi hézagot nem hagy, ha- 

nem világosan és taxative megálla- 

pitja, hogy a munkaszünet hol és 

milyen határok között tartson, meg- 
állapitja az ugyancsak a gyakorlati 

élet folyományaként szükséges kivé- 

teleket és nagy körültekintésre és 

leghumánusabb felfogásra vall, hogy 

gondoskodik arról, hogy a munka- 

szüneti napokon elfoglalt személy- 

zet a következő hét valamelyik 

munkanapján egy teljes délelőttöt 
vagy egy teljes délutánt, sőt a há- 

rom órán tul foglalkoztatott alkal- 

mazottak a kővetkező hét valamely 

egész munkanapján egy-egy teljes 

délelőttöt vagy teljes délutánt külön 
pihenőként élvezhessenek. Tágitja 

az eddigi szünnapnak a körét Kos- 

suth kitünő javaslata az által is, 

hogy a karácsony első napját munka- 

szüneti napnak nyilvánitja. És mily 
óriás jelentősége van annak, hogy va- 

sárnap délelőtt 10 órától kezdve tilos 

lesz bárhol is a szeszmérés. Végered. 

ményben a javaslat az 1891: XIII. t- 
cikknel sokkal hatékonyabban és ha 

ezt a kifejezést itt alkalmazhatjuk, 

sokkal finomabban és az ipari és 
kereskedelmi körök érdekeinek kü.- 

lönösebb sérelme nélkül racionális 

és humánus alapokra fektetett in- 

teskedésekkel biztositja a vasárnapi 

muakaszünetet. 

Kétségtelen. hogy társadalmi és 
gazdasági berendezéseink és élétünk 
termeszeténel fogva már eleve ki 
volt zárva és sokáig is utópia fog 

maradni a kérdésnek oly rendezése, 

a munkaszünetnek oly módon való 

keresztülvitele, mint ahogy az egy- 

nehány nagy kulturállamban, igy 

például Amerikában és Angliában 

találjuk. 
Minő társadalmi életfelfogás, – 

minő gazdasági konszolidálitás kell 

ahhoz, hogy a munka már szom- 

baton délben megszünjön és hétfő 

reggebg teljesen is szüneteljen, 

Mert Angliában és Amerikában igy 
van már évtizedek óta bevezetve 

a munkaszünet. De ottan a társa- 

dalom, munkaadók és munkások 

érettek erre az alakzatra, erre a 
berendezésre. 

Hogy a mi kulturánk mikor lesz 
ilyen szinvonalon, hogy az a köl- 

csönös méltányosság, az érdekeknek 
kölcsönös megbecsülése mikor fog 

ilyen emberiesen kijegecesedni, azt 

ma meg nem tudjuk megállapitani. 

De azok, akik ma Kossuthnak ja- 

vaslatát – elég helytelenül nem 

kizárólag szociális jelentőségénél 
fogva, hanem elfogult és politikai 

szemüvegen át nézve – szigo- 

ruan birálják, azok bizonyára jól 
tudják, hogy e javaslat csak olyan 

lehet, amilyen a mi társadalmi be- 

rendezésünkhöz, gazdasági viszonya- 

inkhoz és az uralkodó szoeiális 

életfelfogásokhoz alkalmazkodik. Ép- 
pen ezért méltán csodálhatjuk, hogy 

az önálló és az összehasonlitható 

szempontokat is figyelembe véve, 

nem egyöntetüen koncedálják, hogy 

a fennforgó viszonyok között Kos- 

suth javaslata a legcélszerübb, leg- 
körültekintőbb és leghumánusabb. 

Mi érezzük. hogy a vasárnapi 
munkaszüntre vonatkozó törvényja- 

vaslatot a maga teljes egészében a 

közvélemény és a kritika csak ak- 

kor fogja méltányolni, méltányol- 

hatni, ha már az, törvényerőre 

emelkedvén, tényleg életbelépett. 

Akkor el fog némulni minden 

disszonáns hang és a törvénynek 

gyakorlati alkalmazásakor. a mun- 

kaszünetek egységes keresztülvitele- 

kor anuak oly nagy érdekeltségi 

körök részéről való élvezésekor fog- 

nak rájönni arra, hogy Kossuth ez 

üdvös javaslata méltán sorakozik 

azokhoz a kitünő szociális alkotá- 
sokhoz, amelyek megvalósitása által 
a közvélemény Kossuthnak nevét 
már régóta beiktatta a modern kul- 

turális fejlődés legbrilliánsabb elő. 

harcosainak sorába. És Kossuth Fe- 
rencnek viszont az lesz legnagyobb 
elégtétele, ha a gyakorlati életben 

fogja tapasztalhatni, hogy millió és 

milió ember élvezi a munkaszüne- 

tet és pihen nem a papirosvasárna- 
pokon hanem a vasárnapokon, mint 

ig azi munkaszüneti, mint igazi ün- 
nepnapokon. 
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65. szám. SZÉKELY-UDVARHEYL 3. oldal. 

KÜLONFELEK. 

Boldogasszony Anyánk ! 
—– Augusztus 15. – 

Szóp magyar hazámban hányszor szerte 

[nézek, 

Mindig fölsir bennem az a régi ének, 

Amit a nagy ősök örökbe hagytak ránk : 

Boldogasszony Anyánk ! 

Dicső elődeink lelkem elé állnak. 
Hazafiságképpen- fényes ideálnak, 

Kikhez hajdanában méltóbbak is valánk , . . 

Boldogasszony Anyánk ! 

Mátyás fénykorának, Lajos hatalmának, 

Vitéz, lovagias magyarok hadának 

Hirét századokon ragyogtatta hazánk . . 

Boldogasszony Anyánk! 

Büszkén emlegették nagy erényeinket, 

Királyoknak vitték szép leventéinket. 

Velük a dicsőség sugara szálla ránk.. . 

Boldogasszony Anyánk ! 

Megedzett az élet, neki mentünk bátran, 

Ha török, ha tatár dult e szép hazában. 

Szent képeddel ékes zászlót lobogtatánk : 

Boldogasszony Anyánk ! 

Rendületlen álltunk a viharban, vészben. 

Nem volt rokonvérünk, csak a magas égben 

Honnan magyar szentek palástja borult ránk 

Boldogasszony Anyánk 

Idegenek jöttek szent örökségedbe, 
Pusztul a régi hit, a jóerkölcs rendre. .. 
Nem vagyunk azok már, akik eddig valánk 

Boldogasszony Anyánk ! 

A nagy árvaságot, melyen érzi lelkünk, 
Nehéz felhők árnya borong el felettünk . . 
Villáma cikázik, ostorát sujtja ránk : 
Boldogasszony Anyánk ! 

Ámde szent képeddel - lobogó szép szár- 
[nyán — 

Ragyog fel a zászló, az égi szivárvány. 
Biztatva int felénk : felvirul még hazánk.. 
Boldogasszony Anyánk ! 

FPülei Sz. Lajos. 

keltős ünnep miatt lapunk 
vasárnap helyett szombaton jele- 
nik meg. 

– Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
böldes. részére. 

Sing: Hetenként egy adag 

Nyakig vagyunk bent a jóba, 
Kettős ünnep kostolóba; 
Aztán jönnek a vig napok 
Ünnepsége, mulatságok. 

Ismerkedő, közös ebéd, 

Ennyi nekünk éppen elég, 
Tetejébe még jelölés, 

Evés, ivás, palacktörés. 

Nem is igaz székely ember, 
Ki ilyenkor huzódni mer; 

Egyek legyünk mindhalálig 
Kogorsóink lezártáig ! 

A korcsmáros csak hallgatja, 

Bajszát jól megsodorintja; 

A bankett ámbár máshol lesz, 

De a bora mégis ott lesz 
S a haszon csak az övé lesz... 

Dr Veritás. 

— A király ő felsége az ősz fo- 
lyamán hosszabb tartózkodásra Bu- 
dapestre érkezik. A Dunántul most 
folyó nagy hadgyakorlatok befejezése 
után, ő felsége szeptember 20-án 

Veszprémből, hol a főhadiszállás lesz, 

egyenesen Budapestre megy és a 
delegációk ülései alatt állandóan ott 
is marad. 

— Apponyi Albert gróf, közokta- 
tásügyi minisztert a király augusztus 

20-án kihallgatáson fogadja Ischlben; 
bécsi lapok hiradása szerint Apponyi 

ez alkalommal néhány fontos egy- 
házpolitikai törvényjavaslatot terjeszt 
az uralkodó elé, előzetes jóváhagyás 
céljából. 

kormány tagjai, egyházi, 

— Diszebéd. Wekerle Sándor mi- 
niszterelnök kedden, augusztus hó 
18-án ő felsége a király születésnapja 

alkalmából diszebédet ad, melyre a 
polgári és 

hatóságok fejei lesznek hivatalosak. 

– A mult heti esőzések megye- 
szerte nagy károkat okoztak; a viz- 
áradat elöntötte az utakat és a köz- 
lekedés sok helyen teljesen megakadt. 
Különösen Máréfalvát támadta erő- 
sen a jégeső és vihar, mely a köz- 
ségben és annak határában elemen. 
táris erővel tombolt és érzékén 
károkat okozott. 

— EÉErdélyrészi vásárok. Hétfőn, 
augusztus 17-én Előpatak; 18-án 
Drág, Mócs, Szamosnagygoroszló, 

Voilla; 19-én Farkaslaka, Nagyenyed; 
20-án Magyargyerőmonostor; 21-én 
Barót, Csikkozmás, Székelyköszvé- 
nyes, Küküllővár; 23-án Felvincz, 
Kiskapus, Sárkány; 24-én Nagykapus, 
Paszmos, Szászsebes; 25-én Mor- 
gonda, Nagyborosnyó. 

—– Hlelmezés. A székelykereszturi 
állami taniképzőintézet igazgatósága 
a tanulók élelmezésének ellátásával 
a julius 30-án tartott árlojtés alap- 
ján Walther Ferenc székelykereszturi 

lakost bizta meg, személyenként és 
adagonként 28 korona árban. 

— ÍÁthelyezés. A közoktatásügyi 
miniszter Radó Simon székelyudvar- 
helyi állami főreáliskolai rendes ta- 
nárt a temesvári állami főreáliskolá- 
hoz helyezte át. 

— Képviselőjelölés. Lapunk vezető 
helyén behatóan foglalkozunk a kü- 
szöbön álló képviselőválasztással; itt 
csupán azt kivánjuk megjegyezni, 

hogy a jelölő gyülés vasárnap, e hó 
16 án délután 3 órakor lesz a Bu- 
dapest" szálloda szinháztermében ; 
ahhoz egy hétre, azaz augusztus 23-án 
délelőtt tartja a jelölt programmbe- 
szédét, melyet délután az ünnepélyre 
érkező vendégek fogadása követ. 

Szerdán augusztus 26-ára van a vá- 
lasztás napja kitüzve. 

—– Kirukkol Debreczen. A magyar 
alföld metropolisa, vitéz hajduk nagy 

városa, hires nevezetes Debreczen 

ugyancsak megindult a mi görbe or- 

szágunk felé. Mert Székelyország 
bizony görbe ország a Hortobágy 

egyenes sikjához képest. De ugy lát- 
szik, az ellentétek ezuttal is vonzód- 

nak, mert a székely gyülésen éppen 

Debreczenből érkeznek ide legtöbben 

egész nagy csapattal, összesen har- 

mincnégyen. Velük együtt Karczagról 

is jönnek Simon Aladár mérnök ve- 
zetésével 10—12-en. 

— legyzők a székely nagygyülé- 
sen. Az augusztus 24-iki székely gyü- 
lés iránt természesen itt minálunk 

fokozódik leginkább az érdeklődés. 
A megye községi és körjegyzői is 
azon a napon testületleg fognak fel- 

vonuli, hogy a gyülésen részt ve- 
gyenek. Evégett a gyülést megelőző. 

leg a jegyzők egylete ülést fog tar- 

tani s ez ülésen megjelentek együtt 

mind elmennek a székely gyülésre. 

— A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara mult hó 14-én tartott 
rendes teljes üléséről felvett jegyző- 
könyvből közöljük a következő ada- 
tokat: Kamarai illeték fejében be- 
folyt a székelyudvarhelyi adóhiva- 

talhoz 336 K 3 fillér. A 100 koronás 
munkásjutalomra Udvarhelyvárme- 
gyéből nyolcan folyamodtak. A ju- 
talomra első helyen ajánltatott Kon- 

rád János lakatossegéd Székelyke- 

1 
reszturról, a ki 23 év óta segéd és 

jelenleg Bálint Mózesnél dolgozik. 

Barcsay Sándor szövőiparos folya- 
modványa a 600 koronás külföldi 
tanulmányi ösztöndij elnyeréséért 

felolvastatván, elhatároztatott, hogy 

előbb felirnak a miniszteriumhoz, 

hogy adjon az ösztöndij kihirdetésére 
a kamarának engedélyt. Az állami 
segélyek iránt beérkezett kérvények 
felett, majd csak a szakbizottság je- 

lentése után határoznak. A teljes 

ülés állást foglalt a pénzintézetek 
kartellje ellen. A székelyudvarhelyi 

királyi törvényszék területén beje- 
gyeztettek: Erdélyi Simon könyvke 
reskedése, Olasztelek és vidéke tej- 

szövetkezete; Molnár Lajos füszer- 
kereskedése Székelykereszturon, Szé- 

kelyvarsági fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet. Töröltetett LengyelLászló 

és Társa kereskedő cég Székelyud- 

varhelyen. Tudomásul vétetett Bron 
Imre és társa papolczi lakós kérése 

adómentes benzin engedélyezése 

iránt és Fürst Sándor parajdi lakos 

kérése szállitó képesseégének igazolása 
ránt. 

– Székely állattenyésztő szövet- 
kezetek. A Székelyföldön az utóbbi 
években számos szövetkezet alakult 

melyek közös legelőt szereznek, 

közös apaállatokat tartanak, jó te- 
nyészállatokat osztanak ki tagjaik 

között és állatállományukat károk 

ellen biztositják. Legutóbb udvar- 
helymegyében Városfalván és Já- 

nosfalván is alakultak ilyen szövet- 

kezetekamelyeknek feladataik jobb 

ellátása céljából Darányi Ignác föld- 

mivelésügyi miniszter megfelelő ál- 

lamsegélyt engedélyezett. 

—– HMangverseny. Augusztus 23 án 
városunkban tartandó ünnepségek 

alkalmából, a helybeli .Székely 

Társaság, alaptőkéje javára, müso- 
ros estélyt rendeznek, melyre eddig 

közremüködésüket megigérték Zemp- 

léni Árpád budapesti iró, a Petőfi 
Társaság tagja és neje Révész Anikó 

országoshirü zongoramüvésznő; Dr 
Nagy György orsz. képviselő; Deréki 

Járos a budapesti Vigszinház, majd 

jelenleg a nagyváradi Szigligeti- 

szinház tagja, a helybeli Székely 

Dalárda, Folberth Gusztáv; kilátás- 
ban van még Fülei Sz. Lajos, Sza- 

bolcska Mihály és Tarcsafalvy Al- 
bert, kiket a rendezőség szintén fel- 

kért a közremüködésre. 

— győr és Székelyudvarhely. Mesz- 
sze esik egymástól ez a két város. 

Csak a gondolat, ami egymás mellé 
tudja állitani őket. Csak ez tud pil- 

lanatnyi időben átröpülni azon a 

nagy távolságon, ami a Dunántul 

mosolygó földjét s a Hargita zordon 

táját elválasztja. De hát ott is, itt 

is épen zendül a szép magyar szó. 

Ott is, itt is kulturális és gazdasági 

erőknek van a fejlődési központja. 

És még egyébként is közeli vonat- 
kozásba kerülnek egymással a Du- 

nántul egyik székvárosa s a széke- 

lyek anyavárosa. Kiállitás folyt le 

Győrött éppen mostanában, mikor 
mi is kiállitásra készülődünk s a 

győri kiállitáson helyi iparosaink kö- 

zül is többen szerepelnek, dicséretet 

és elismerést szerezvén a székely 

ipar képességeinek. A Győrön sze- 

repelt kiállitási tárgyak nálunk is 

bemutatásra kerülnek s ime ezzel a 

ténynyel is ugy egymás mellé álli- 

tódik a ,két város, mint ahogy a 
gondolat egymás mellé tudja hozni 

őket. A székely ipar jó hirneve, ez 

ama szellemi erő, mely legyőzte ez- 
uttal a nagy távolságot. Adja Isten 
hogy ne is legyen előtte semmi tá- 

volság s necsak Győr felé, de az 

ország minden tája felé, bármily 
messzeségen keresztül a gondolat 

biztosságával tudjon áthatolni. 

— Erdőbirtokosok gyülése. Kézdi- 
vásárkelyen csütörtőkön volt az 
erdőbirtokosok gyülése az ottani 
függ. és 48-as körben. A gyülést, 
melyen körülbelul 90 birtokos jelent 
meg, Megyaszai Mihály felsőcserná- 
toni ref. lelkész nyitotta meg, elő- 
adta az összejövetel célját, fejte- 
getve az erdőtörvényben álló amaz 
intezkedéseket, melyeknek továbbra 
való fentartása teljesen lehetetlenné 
teszi az erdőbirtokosság fennállását, 
kéri a megjelenteket, hogy válasz- 
szanak elnököt, jegyzőt és bizalmi 
férfiakat. A jelenlevők lelkesedéssel 
Megyaszai Mihály ref. lelkészt vá- 
lasztották meg elnöknek, ki elfog- 
lalva az elnöki széket, meleg sza- 
vakban adott kifejezést a benne 
helyezett bizalomert. A jegyzői 
tisztre Borbáth Jáuos áll. k. tanitó 
választatott meg. A választmányi 
tagok lettek: Bartha Agoston, Móré 
János, Eperjessi Pál, Kajcsa Ferenc, 
Boros István, ifj. Pap István, Fat- 
kas Ignác, Kiss Farkas, Fábián 
Gergely, László József esp. plébá- 
nos, Bod Imre, Székely Dénes, 
Szőcs Károly sörgyáros. A választás 
után Bartha Agoston tanitó indit- 
ványt terjeszt elő arra nézve, hogy 
a meginditott akció előbbre vitele 
szempontjából egy teljes népgyülés 
rendeztessék s arrva a vidéken álló 
összes erdőbirtokosság meghivassék 
s minthogy Mezőssy Béla földmiv. 
államtitkár közelebbről hozzánk ér- 
kezik, a népgyülés azt megelőző 
vasárnap tartassék. Hogy a cél el- 
érhetővé legyen, az elnökségot bizta 
meg az értekezlet a továbbiak inté- 
zésével. Bartha után Damokos Mi- 
hály osdolai birtokos szólalt fel és 
azon óhajtásának adott kifejezést, 
hogy az erdőtörvény ujra alakitásá- 
nál a büntetéspénzek egyrésze a 
községek legelő javitására fordittas- 
sék. Ilyen irányu kérés szerkesz- 
tésével az elnökség bizatott meg. 
A tárgysorozat rendén a következő 
erdőbirtokosságoktól adattak be ké- 
rések az elnökséghez: 1. A kézdi- 
martonosi, kézdiszentléleki, alsócser- 
nátoni, kézdialbisíi, csomortáni, kézdi- 
almási, kézdimárkosfalvi, kézdimátis- 
falvi erdőbirtokosságoktól, amely ké- 
réseknek a beterjesztése elhatároz- 
tatott s a be nem érkezett kérvé- 
nyek beterjesztésére augusztus 15-ike 
állapittatott meg. Ifj. Pap István az 
ezen ügyben felmerült költségek fe- 
dezeténél előadja, hogy arról gondos- 
kodni kötelesség, kéri a községen- 
kinti hozzájárulás megállapitását. 
Az erdőbirtokosok nagyságára 2-4 
koronát állapitott meg a gyülés, 
melyek beszolgáltatására közbirtokos- 
sági elnökök és községi birák bizat- 
tak meg. A befolyó pénzek összegét 
takarékpénztárban fogják elhelyezni- 
A gyülés végén az elnökség megbi- 
zatott azzal, hogy az értekezletből 
kifolyólag a következő ügy iránt 
érdeklődő férfiak, u. m.: Nagy György 
és Polónyi Dezső orsz. gyül. képvi- 
selőket, br Orbán Ottót és Betegh 
Pált és általában a székelyföldi kép- 
viselőket üdvözöljék. Ezzel a gyülés 
véget is ért. 

—– Vágó-lajstrom. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszterium 1908. évi 
54.300 sz. rendeletéhez szükséges 
Vágó-lajstromok és egyéb nyomtat- 
ványok, melyek 1908 évi augusztus 
1-től minden község által beszerzen- 
dők és csak ezen minták szerint lesz- 
nek vezetendők Betegh Pál villamos- 
erőre berendezett könyvnyomtató in- 
tézetében Székelyudvarhellyt, a tör- 
vényhatósági m. kir. állatorvos urtól 
nyert utbaigazitás szerint elkészültek 
és kaphatók. E körülményt a t. elől- 
járóságok szives figyelmébe ajánljuk. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 
kiadó intézete.



SZEKELY-UDVARHELY 

Nem kell többé gyufa se gyertya a házban! 
10 órai égés 2 fillér. 

VILÁGSZABADALOM! 

„Viktoria" villamos öngyujtó készülék ! Díisze minden 
asztalnak! - Éjjeli lámpa helyett is használható! 
Egy nyomás által, megvilágitja a szobát! Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 
50 fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük! 

Elegans nikkelezett kivitelben 
8 K.-ért utánvét mellett küldi a 

Kúllülti Ujtnnságokat Terjeggtű Vállalar 
Budapest, VII., ker. Dembinszky-utca 28. szám- 

x 
: Székelyudvarhelyt a k műszaki berendezési vál- 

kapható kizárólag: Fazeokas Testvérek lalatánál Kossuth-utca. 
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2él Bg] x s Alkalmazást nyer [csemezeszelő az i 
e , postakosaranként 280 K, 100 kg. vételnél 40 K. Országos és más mé- N émet s fra Ola nehány ügyes elndó és pénz- aonstm retü méh-kaptárakat m beszedő helyben és vidékre dinuyo 100 kg. 10 K, turkesztán és anánász 83 

. . ,postakosoranként 2-40 K.— Paradicsom, tölt- iegelőnyösebb áron késztt tanfolyamot nyit folyó évi e il bavezetatk házt er pati e Vásti veldelóst elkt dakess oklts l mot végzett méhész-asztalos szeptember hó 1-től kezdve s Co. 8 B 22. szalit: Szabó I76. gyümölcskivi- s Hodgya, utolsó posta Bikafaiva. 
00. Segesvár, Bajor-utca mator tele Csongrád. ! 

. —— esl lggl özv. Pomerius Cottfridné u mammmommmkmmm t ———— 
e e e : 

k usárak! Balássy Ignácz Székelyudvarhelyt, Fapiac-tér Ki a Yes-Oui-Si k mészáros és hen- (Galter-féle ház emeleti ré- cimü lapot megrendeli, játszva, 
tesnél Székelyudvarhelyt, Kossuth- szén). Bővebb felvilágositás minden megeröltetés nálkül és : Bud hető önállóan az angol és francia 

: ulca, ,Budapest"-szállóval szemben, ... ugyanott nyerhető .. nyelveket alapos : a maárhahuas kilója 48, 44 és 40 kraj- z xé e n ndég- cár, a sertéshus 68 és 64 krajcár é tesmlpazja - Hlöfizetési ar Hideg felvágottak és más hentes- negvedávre 1—1 kiadásra 3 K. áruk szintén kaphatók ! BÉLYE GZŐK = Megrendeléseket elfogad a KERÉKPÁROK l 

zgke var holy kiadó nálam leszállitott áron kaphatók és uj e oeos megrendelésre mindenféle kivitelben rivatala Székelyudvarhelyt és kerékpárokat is, 6 zk 
bármily gyártmányt, 

BERLET 
1 

. Ht- mutatványszámot küld a Yes- rendelek. Mindenféle kerékpár a ikatrészt bárhova a legpontosabban szá Oui-Si kiadóhivatala Budapest, raktáron tartok. x ELEMBE N LAJOS, 
öy Baróton, Háromszék megyáé- 

fatnak Belegh Pál könyv-, papr. VI. Andrássy-ut 97-ik szám. 
1 ben, közvetlen a községgel 

kereskedéséből Székelyudvarhelyt. 

E összefüggő 438 hold területü 
. osztályu szántó és kaszá- 
e tóból álló, gazdasági szesz- 
e gyárral kapcsolatos földbir- 
B lok hat (6), esetleg több 

évre is bérbeadandó. Köz- 
vetitők kizárva. Felvilágosi- 

tást nyerhetni 1908. szept. 
1-ig Baróton, azontul Sepsi 

o szenigyörgyön Zathureczky Gyula z l képzettségű üz le t v ez e t ő m közremüködése mellett x 4 y urnál. 
Sz ercz aro ] magy forgalom és kevés haszon 

erge. s 1 m elvekkel bármily kényes igényeket is kielégiteni képes. os s i ster kelyudvar- ; , 
eyeyedeeyes czeeyeees- cipészmester Szekelvudv: Megrendeléseket megfelelő szemelyzetemmel a 
o (Goe 

e 
K n 7 . 

. e eoo hely, Eötvös-utca ő. szám . leggyorsabban és pontosan, teljes felelősség mellett e e . K ocsik uj rendszerü mtzk. 
T férfi és női A mélyen tisztelt közönség legjobb kiszotgálására é fér s nől x a [t 

s — - eks é togatást kérve, vagyok É kiváló minőségben, mérsékelt ára- S törekszem s éppen ezért számos latoga gyo : 
5 kon mindig Albert Péter és cipőkészitésénél. teljes tisztelettel : 

épület- és mülakatos Székeivudvarhetyt, 
Petőfi-utca 20. sz. 

ezszsszeekszsezzo 
GG Mindenki érdek, OO 

„Gazda szeme hizlalja ő hogy cipőszükségletének beszerzése előtt dusan felszerel t 

cipPó-üzleternet Ez a régi, de ma is jó közmondás 
sehol sem valósul jobban, mint 

megtekintse, a mely Szántó Ferenc elismert szak- 

a kaphatok 
4 öö köváakmst en Szaemarutan Mindenki a legnagyobb elismerés- Zengliczky Károly 00 s k 59. sz. alatt, - Hasz- ő sel nyilatkozik saját kezüleg előálli- - 6 nált kocsikat j a vit és becserél. e tott szép s gondos keszitményeiről ö] Székelyudvarhelyt, Kossuth utca H. szám. escsssememee aszeesesss Nyomatott Begeth Pal villamos-erőre berendezett könyvnyomtató intezetében Székelyudvarhelyi, 1908.


